

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015

Кафедра міжнародного, цивільного та комерційного права

ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою
(поступило в редакцію 12 20 20р.)
Вестер



А.А. Мазаракі

ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО /

ECONOMIC LAW

ПРОГРАМА /

COURSE SUMMARY

Київ 2020

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу КНТЕУ
заборонено**

Автор: НЕСКОРОДЖЕНА Л.Л., кандидат юридичних наук, доцент

Програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права від «09» жовтня 2020 р., протокол № 5

Рецензенти:

ГУСАРЕВИЧ Н.В., кандидат економічних наук,
доцент кафедри фінансів

КАБЕНОК Ю.В., кандидат юридичних наук,
адвокат, директор підприємства «Юридичне бюро
судових фінансово-банківських експертиз АЮФ
України»;

МАЗАРАКІ Н.А. доктор юрид. наук, доцент, зав.
кафедри міжнародного, цивільного та комерційного
права

ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО

ECONOMIC LAW

ПРОГРАМА / COURSE SUMMARY

ВСТУП

Програма дисципліни «Господарське право» призначена для студентів ступеню вищої освіти молодший бакалавр за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування».

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти КНТЕУ із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ.

Програма складається з таких розділів:

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення дисципліни «Господарське право» є формування у студентів теоретично і емпірично обґрунтованих знань господарського законодавства України, правових основ здійснення господарської діяльності, правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання, господарських зобов'язань та договорів, відповідальності, правове регулювання різних видів господарської діяльності, а також про об'єктивні закономірності розвитку господарських відносин.

Завданням вивчення дисципліни «Господарського права» є надання студентам ґрунтовних знань в сфері здійснення господарської діяльності.

Предметом вивчення дисципліни є основні теоретичні положення і категорії господарського права, механізм створення різних суб'єктів господарювання, порядок здійснення господарської діяльності.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВА КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

знання

- економічної теорії, правознавства;

вміння

- вільно працювати з офісними додатками *MicrosoftWord*, *MicrosoftExcel*, *MicrosoftPowerPoint* та Інтернет - ресурсами: Верховної ради України (<http://www.rada.gov.ua>), Кабінету Міністрів України (<http://www.kmu.gov.ua>), Міністерства юстиції України (<https://minjust.gov.ua/>), Конституційного Суду України (<http://www.ccu.gov.ua/>), Судової влади (<http://www.scourt.gov.ua>., <http://reyestr.court.gov.ua/>).

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна «Господарське право», як вибіркова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідними освітньо-професійними програмами:

✓ *Фінанси, банківська справа та страхування (ОС молодший бакалавр)*

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
ЗК02.	Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.	1-13
ЗК05.	Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.	1-13
ЗК09	Здатність спілкуватися, взаємодіяти з колегами, керівниками та клієнтами в питаннях, що стосуються професійної сфери.	1-13
ЗК11	Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-13
<i>Фахові компетентності освітньою програмою</i>		
СК04.	Здатність застосовувати знання законодавства у професійній діяльності.	1-13
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
ПР03	Визначати особливості функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури.	2, 9
ПР04	Знати механізм функціонування фінансових систем, зокрема бюджетної та банківської систем.	3-5, 9,
ПР08	Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій сфері діяльності.	3-13,
ПР11	Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.	1-13
ПР14	Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань.	3-13
ПР16	Знати свої права і обов'язки як члена суспільства, розуміти цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-13

II. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО»

Тема 1. Теоретичні основи господарського права

Поняття господарського права як галузі права. Місце господарського права серед інших галузей права. Предмет регулювання господарського права. Поняття господарської діяльності, її види. Законодавче визначення господарської діяльності.

Поняття, ознаки та принципи підприємницької діяльності.

Методи господарського права: поняття, види.

Поняття господарського законодавства, його ознаки. Система господарського законодавства. Господарсько-правові норми: поняття та види. Вдосконалення господарського законодавства у відповідності до Угоди про асоціацію України з ЄС.

Принципи господарського права та їх значення для регулювання господарської діяльності.

Список рекомендованих джерел :

Нормативно-правові акти: 1, 4 - 5, 11.

Основний: 1, 3-4.

Додатковий: 2, 3, 11-15.

Інтернет-ресурси: 1

Тема 2. Правове регулювання цифрової економіки

Поняття цифрової економіки. Цифровий порядок ЄС. Єдиний цифровий ринок.

Світовий досвід правового регулювання цифрової економіки.

Нормативно-правове забезпечення цифрової економіки в Україні.

Цифрова економіка та її вплив на національну економіку.

Складові цифрової економіки та їх правове регулювання: підтримуюча інфраструктура, електронний бізнес, електронна комерція. Права та обов'язки представників електронного бізнесу, механізми захисту прав та законних інтересів, відповідальність за порушення в цій сфері.

Список рекомендованих джерел :

Нормативно-правові акти: 1, 2, 4, 11, 30-32, 66, 77, 83.

Основний: 1.

Додатковий: 1, 4-5, 11- 13.

Інтернет-ресурси: 1

Тема 3. Суб'єкти господарювання

Поняття, ознаки та види суб'єкта господарювання.

Порядок та етапи створення суб'єкта господарювання.

Державна реєстрація юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань: порядок та зміст. Документи, які подаються для державної реєстрації. Електронна реєстрація суб'єкта господарювання.

Підстави та порядок припинення господарської діяльності. Добровільне та примусове припинення діяльності.

Ліквідація суб'єктів господарювання. Реорганізація суб'єктів господарювання. Підстави і порядок проведення ліквідації. Задоволення вимог кредиторів при ліквідації.

Поняття банкрутства. Учасники та сторони банкрутства. Заходи щодо запобігання банкрутству суб'єктів підприємництва. Процедури, що застосовуються до неплатоспроможного боржника. Особливості банкрутства певних суб'єктів господарювання.

Особливості правового статусу певних суб'єктів господарювання: акціонерного товариства; товариства з обмеженою відповідальністю; товариства з додатковою відповідальністю; повного товариства; командитного товариства; державних підприємств; приватних підприємств; підприємств з іноземними інвестиціями та іноземних підприємств; колективних, приватних та інших підприємств;

Поняття некомерційних суб'єктів господарювання. Порядок припинення діяльності некомерційними суб'єктами господарювання.

Правове становище об'єднань підприємств. Види об'єднань підприємств.

Особливості правового статусу фізичної особи - підприємця.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6, 8, 10-11, 16, 18-19, 22-23, 28, 43-45, 67, 72, 74.

Основний: 1, 2-3.

Додатковий: 2-4, 7-9, 14.

Інтернет-ресурси: 1, 3, 4

Тема 4. Правовий режим майна в господарському обігу

Поняття і зміст прав на майно. Речові права на майно суб'єктів господарювання. Право власності - основне речове право у сфері господарювання. Право господарського відання. Право оперативного управління.

Поняття і види майна. Цінні папери у господарській діяльності. Корпоративні права. Нематеріальні активи. Фінанси суб'єктів господарювання. Бюджетні кошти.

Використання природних ресурсів у сфері господарювання. Використання у господарській діяльності прав інтелектуальної власності.

Джерела формування майна суб'єктів господарювання.

Особливості правового режиму державного майна у сфері господарювання.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1, 6-7, 10-11, 20, 26-27, 49, 52-55, 57-58, 71, 76.

Основний: 1, 3-4.

Додатковий: 2-3.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 5. Правові засоби державного регулювання економіки

Участь держави, органів державної влади, органів місцевого самоврядування в господарській діяльності. Принципи державного регулювання економіки.

Засоби державного регулювання господарської діяльності.

Державне замовлення, державне завдання. Публічні закупівлі. Види публічних торгів. Порядок проведення публічних торгів.

Технічне регулювання. Національні та міжнародні стандарти (прав людини, в різних сферах: будівництві, обслуговуванні туристів, тощо) Застосування нормативів та лімітів.

Регулювання цін і тарифів.

Надання інвестиційних, податкових та інших пільг. Надання дотацій, компенсацій, цільових інновацій та субсидій.

Державні фінанси. Бюджетна та податкова системи.

Ліцензування та квотування в господарській діяльності.

Правове забезпечення добросовісної конкуренції. Поняття і форми недобросовісної конкуренції.

Поняття і ознаки монопольного становища на ринку. Суб'єкти монопольної діяльності. Природні монополії. Наслідки здійснення монопольної діяльності. Відповідальність за здійснення монопольної діяльності. Правова відповідність ринкових дій суб'єкта господарювання чинному законодавству.

Державне регулювання ринку цінних паперів. Поняття цінних паперів. їх види, нормативно-правова основа.

Правові форми податкового впливу на господарську діяльність. Поняття, зміст, мета та принципи податкового впливу на господарську діяльність.

Загальна характеристика обліку та оподаткування.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 5-6, 10, 24-26, 29, 31, 35-38, 46, 48, 56, 59, 75, 79.

Основний: 1, 3-4.

Додатковий: 2-3.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 6. Відповідальність за правопорушення у сфері господарювання

Поняття відповідальності і санкції в господарських правовідносинах. Відмінність господарсько-правової відповідальності від цивільно-правової відповідальності.

Види санкцій (відшкодування збитків; штрафні санкції; оперативно-господарські санкції; адміністративно-господарські санкції) і відповідальності.

Підстави відповідальності. Принципи застосування відповідальності в господарському праві. Межі господарсько-правової відповідальності. Зменшення розміру та звільнення від відповідальності.

Відповідальність суб'єктів господарювання за порушення антимонопольно-конкурентного законодавства.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6, 10 -11, 21, 64.

Основний: 1, 3-4.

Додатковий: 2-3, 13.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 7. Господарські зобов'язання

Господарське зобов'язання: поняття та види (майново - господарські зобов'язання; соціально-комунальні зобов'язання; організаційно - господарські зобов'язання; публічні зобов'язання), підстави виникнення господарських зобов'язань.

Господарські договори: види, зміст, форма та порядок укладення. Істотні умови господарського договору.

Особливості укладання певних видів господарських договорів.

Загальні правила виконання господарських договорів.

Загальні умови припинення господарських зобов'язань. Розірвання господарських зобов'язань або визнання недійсним господарських зобов'язань за рішенням суду.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6, 11-13, 32, 49, 58-59.

Основний: 1, 3-4.

Додатковий: 2-3, 6, 13,15.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 8. Особливості правового регулювання господарської діяльності в сфері виробництва та реалізації товарів

Поняття господарсько-торговельної діяльності, її види. Форми здійснення господарсько-торговельної діяльності. Відмінність господарсько-торгівельної діяльності від діяльності в сфері надання послуг чи виконання робіт

Вплив Угоди про асоціацію України з ЄС на здійснення господарсько-торгівельної діяльності.

Поняття електронної комерції. Законодавство, що регулює електронну комерцію. Принципи електронної комерції. Правовідносини в сфері електронної комерції.

Договори, що укладаються при господарсько-торговельній діяльності.

Торговельно-біржова діяльність, як різновид господарсько-торговельної діяльності. Нормативно-правове забезпечення діяльності торговельних та

біржових структур. Поняття, види та юридичні ознаки біржі. Функції, права та обов'язки біржі. Правила біржової торгівлі. Види біржових угод в залежності від різних критеріїв. Порядок укладення біржових угод.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 2-4, 6, 11-13, 30, 33, 38, 49, 68, 73

Основний: 2-4.

Додатковий: 1-6, 11-15.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 9. Особливості правового регулювання господарської діяльності в сфері надання послуг

Поняття комерційного посередництва (агентської діяльності). Підстави виникнення комерційного посередництва. Відмінність комерційного посередництва від комерційного представництва. Агентський договір. Відповідальність за порушення агентського договору

Перевезення вантажу: суб'єкти, об'єкти відносин перевезення; нормативно-правові акти, що регулюють правила перевезення вантажу; договір перевезення; відповідальність перевізника за прострочення доставки вантажу, втрату, нестачу, пошкодження вантажу. Порядок вирішення спорів щодо перевезень. Документи, які необхідно мати для перевезення вантажу. Документи, які складаються в разі пошкодження чи знищення вантажу. Документи, які можуть бути складені при перевезенні вантажу залізничним транспортом.

Поняття фінансової діяльності. Види фінансової діяльності. Види фінансових установ. Інструменти державного та ринкового регулювання діяльності у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

Поняття банківської діяльності. Види банків. Вимоги до діяльності банку.

Поняття страхової діяльності. Вимоги до діяльності страхових компаній.

Туризм: поняття та загальна характеристика. Організаційні форми та види туризму. Органи, що здійснюють регулювання в галузі туризму. Організація туристичної діяльності.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6, 14, 18, 65, 69-70, 74, 78, 80.

Основний: 2-4.

Додатковий: 2-3.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 10. Особливості правового регулювання господарської діяльності в сфері виконання робіт

Підрядні відносини у капітальному будівництві. Поняття і види капітального будівництва. Державне регулювання відносин у сфері

капітального будівництва. Законодавство, яке регулює будівельну діяльність. Відповідальність за правопорушення у сфері капітального будівництва. Будівельна організація як суб'єкт господарювання. Організація будівельної діяльності.

Поняття договору підряду та їх види. Документи, на підставі яких здійснюються розрахунки за договором підряду на капітальне будівництво.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,11, 17, 51, 60.

Основний: 2-4.

Додатковий: 2-3.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 11. Особливості правового регулювання інноваційної діяльності

Поняття інноваційної діяльності та інновації. Нормативно - правові акти, то регулюють інноваційну діяльність.

Види інноваційної діяльності. Об'єкти та суб'єкти інноваційної діяльності.

Заходи стимулювання інноваційної діяльності. Державні гарантії інноваційної діяльності.

Поняття договору на створення і передачу науково-технічної продукції. Предмет договору на передачу науково-технічної продукції.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1, 6, 42.

Основний: 2-4.

Додатковий: 2-3.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 12. Особливості правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Правовий режим іноземних інвестицій

Поняття зовнішньоекономічної діяльності. Принципи зовнішньоекономічної діяльності. Законодавство про зовнішньоекономічну діяльність. Суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності. Види зовнішньоекономічної діяльності. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Ліцензування і квотування зовнішньоекономічних операцій. Зовнішньоекономічний контракт: поняття, форма та істотні умови.

Поняття іноземних інвестицій. Форми іноземних інвестицій. Види іноземних інвестицій. Гарантії та компенсації іноземним інвесторам. Особливості правового регулювання іноземних інвестицій, що здійснюються за окремими договорами.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1, 4, 6, 12-13, 40 -41, 61, 81.

Основний: 2-4.

Додатковий: 2-3, 10, 13.

Інтернет-ресурси: 1-6

Тема 13. Правовий режим спеціальних (вільних) економічних зон та спеціальні режими господарювання

Поняття та види спеціальних (вільних) економічних зон.

Порядок створення спеціальної (вільної) економічної зони. Документи про створення спеціальної (вільної) економічної зони.

Органи управління та державного регулювання діяльності спеціальної (вільної) економічної зони. Функції та повноваження місцевих Рад та місцевої державної адміністрації щодо управління спеціальними (вільними) економічними зонами.

Інші види спеціальних режимів господарської діяльності.

Здійснення господарської діяльності в виключній (морській) економічній зоні України та на державному кордоні України. Здійснення господарської діяльності в санітарно-захисних та інших охоронних зонах. Здійснення господарської діяльності на територіях і об'єктах, що особливо охороняються. Здійснення господарської діяльності в умовах надзвичайного стану. Здійснення господарської діяльності в умовах воєнного стану.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6, 33.

Основний: 2-4.

Додатковий: 2-3.

РОЗДІЛ V. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові джерела¹

1. Конституція України від 28 червня 1996 року [Електронний ресурс]: <http://portal.rada.gov.ua>.

2. Директива 2000/31/ЄС Європейського парламенту та Ради «Про деякі правові аспекти інформаційних послуг, зокрема, електронної комерції, на внутрішньому ринку» («Директива про електронну комерцію»): Міжнародний документ від 8 червня 2000 року// http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/994_224

3. Протокол про вступ України до Світової організації торгівлі від 05.02.2008 р. Протокол ратифіковано Законом № 250-VI (250-17) від 10.04.2008 р. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_049

¹Усі нормативно-правові джерела, що рекомендовані для вивчення студентам, необхідно брати з останніми змінами на сайті Верховної Ради України. Ця вимога повинна виконуватися у зв'язку із численними внесенням змін і доповнень до відповідного законодавства.

4. Угода про асоціацію між ЄС та Україною від 27 червня 2014 року. http://eeas.europa.eu/delegations/ukraine/eu_ukraine/association_agreement/index_u_k.htm.
5. Бюджетний кодекс України: Закон України від 8 липня 2010 року № 2456-VI [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. Режим доступу <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>
6. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 року № 436-IV <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
7. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001р. № 2768-III // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14>
8. Кодекс України з процедур банкрутства від 18 жовтня 2018 року № 2597-VIII [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19>
9. Кодекс України про адміністративні правопорушення, введений в дію Постановою ВР УРСР № 8074-10 від 7 грудня 1984 р. [Електронний ресурс] <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>
10. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 року № 2755-VI // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
11. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. № 435-IV // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15>
12. Інкотермс 2010. Правила Міжнародної торгової палати для використання торговельних термінів у національній і міжнародній торгівлі. // https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/988_007
13. Принципи міжнародних комерційних договорів (Принципи УНІДРУА) // Принципы международных коммерческих договоров УНИДРУА. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_920
14. Про автомобільний транспорт: Закон України від 5 квітня 2001р. № 2344-14 [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2344-14>
15. Про авторське право та суміжні права: Закон України від 23 грудня 1993р. № 3792-XII [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12> .
16. Про акціонерні товариства: Закон України від 17 вересня 2008р. № 517-V [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17>
17. Про архітектурну діяльність: Закон України від 20 травня 1999 № 687-XIV <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/687-14>
18. Про банки і банківську діяльність: Закон України від 7 грудня 2000р. № 2121-III [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>
19. Про благодійництво та благодійні організації: Закон України від 6 липня 2012р. № 5073-VI <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17>.
20. Про валюту і валютні операції 21 червня 2018 року № 2473-VIII [Електронний ресурс]– Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text>

21. Про відповідальність за несвоєчасне виконання грошових зобов'язань: Закон України від 22 січня 1996р. №543/96-ВР <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/543/96-%D0%B2%D1%80>
22. Про господарські товариства: Закон України від 19 вересня 1991 р. № 1576-ХІІ <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12>
23. Про громадські об'єднання: Закон України від 22 березня 2012р. № 4572-17 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17>.
24. Про депозитарну систему України: Закон України від 06.07.2012 № 5178-VІ// <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5178-17>
25. Про державне прогнозування та розробку програм економічного та соціального розвитку України: Закон України від 23.03.2000р. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1602-14>
26. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні: Закон України від 30 жовтня 1996р. № 448/96-ВР <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/448/96-%D0%B2%D1%80>
27. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень: Закон України від 1 липня 2004р. № 1952-IV (в редакції від 01.01.2016 року № 834-19) <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1952-15> .
28. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань: Закон України від 15.05.03 р. № 755-IV (в редакції від 1 січня 2016 р. № 835-19) <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15> .
29. Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності: Закон України від 6 вересня 2005 року N 2806-IV <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15>
30. Про електронні довірчі послуги: Закон України від 05.10.2017 № 2155-VІІІ// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2155-19>
31. Про електронні документи та електронний документообіг: Закон України від 22 травня 2003 року № 851-IV// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/851-15#Text>
32. Про електронну комерцію: Закон України від 03.09.2015 № 675-VІІІ <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/675-19>
33. Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон: Закон України від 13.10.1992 № 2673-ХІІ <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2673-12>
34. Про залізничний транспорт: Закон України від 4 липня 1996р № 273/96-ВР <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/273/96-%D0%B2%D1%80>
35. Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності: Закон України від 11.09.2003р. № 1160-IV <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1160-15>
- 34 Про захист від недобросовісної конкуренції: Закон України від 7 червня 1996 р. № 336/96-ВР// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/236/96-%D0%B2%D1%80> <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>
37. Про захист економічної конкуренції: Закон України від 11 січня 2001р. № 2210 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>
38. Про захист прав споживачів: Закон України від 12 травня 1991р. № 1023-ХІІ з останніми змінами <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12>

39. Про заходи щодо стимулювання зовнішньоекономічної діяльності:
Закон України від 24.12.2015 № 912-VIII//
<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/912-19>
40. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16 квітня 1991 року [Електронний ресурс] <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12>
41. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18 вересня 1991р. № 1560-XII <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12>
42. Про інноваційну діяльність: Закон України від 04.07.2002№40-IV <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/40-15#Text>
43. Про інститути спільного інвестування: Закон України від 5 липня 2012р. № 5080-17 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5080-17#Text>
44. Про кооперацію: Закон України від 10 липня 2003р. № 1087-IV <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1087-15#Text>
45. Про кредитні спілки: Закон України від 20 грудня 2001р. № 2908-III <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2908-14#Text>
46. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 2 березня 2015р. №222-19 // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19>
47. Про міжнародні договори України : Закон України від 29 червня 2004 р. № 1906-IV // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text>
48. Про оборонні закупівлі: Закон України від 17 липня 2020 року № 808-IX// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/808-20#Text>
49. Про оренду державного і комунального майна : Закон України від 3 жовтня 2019 року № 157-IX <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/157-20#n47>
47. Про основи містобудування: Закон України від 16.11.1992 № 2780-XII// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2780-12>
48. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності: Закон України від 5 квітня 2007 р. № 877-V // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16>
52. Про охорону прав на винаходи та корисні моделі: Закон України від 15 грудня 1993р. № 3687-XII (в редакції від 1 червня 2000 року № 1771-14) <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12#Text>
53. Про охорону прав на знаки для товарів та послуг: Закон України від 15 грудня 1993р. № 3689-XII // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3689-12>
54. Про охорону прав на промислові зразки: Закон України від 15 грудня 1993р. № 3688-XII // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3688-12#Text>
55. Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні: Закон України від 12 липня 2001р. № 2658-III // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2658-14#Text>
56. Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності: Закон України від 19 травня 2011 року// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3392-17#Text>
57. Про правову охорону географічних зазначень: Закон України від 16 червня 1999р. №752-XIV // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/752-14>
58. Про приватизацію державного і комунального майна: Закон України від 18.01.2018 № 2269-VIII // <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2269-19>

59. Про публічні закупівлі: Закон України від 25.12.2015 № 922-VIII// <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/922-19>
60. Про регулювання містобудівної діяльності: Закон України від 17.02.2011 № 3038-VI// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17#Text>
61. Про режим іноземного інвестування: Закон України від 19.03.96 р. №93/96-ВР // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-%D0%B2%D1%80#Text>
62. Про ринок електричної енергії: Закон України від 13.04.2017 № 2019-VIII// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2019-19#Text>
63. Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні: Закон України від 22.03.2012 р. № 4618-VI// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4618-17>
64. Про санкції: Закон України від 14 серпня 2014 року № 1644-VII // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1644-18#Text>
65. Про страхування: Закон України від 24 жовтня 2001р. 2745-14. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80#Text>
66. Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації: Розпорядження КМУ від 17.01.2018 № 67-р// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80#Text>
67. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон України від 06.02.2018 № 2275-VIII// <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2275-19>
68. Про товарну біржу: Закон України від 10 грудня 1991р. №1956-XII // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1956-12#Text>
69. Про транспорт: Закон України від 10 листопада 1994р. № 232/94-ВР // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/232/94-%D0%B2%D1%80#Text>
70. Про туризм: Закон України від 15 вересня 1995 року № 324/95-ВР// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80>
71. Про управління об'єктами державної власності: Закон України від 21 вересня 2006р. №185 –V // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-16#Text>
72. Про фермерське господарство: Закон України від 19 червня 2003р. № 973-IV // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15#Text>
73. Про фінансовий лізинг: Закон України від від 16.12.1997 № 723/97-ВР (в редакції від 16 січня 2004 року № 1381-15) <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/723/97-%D0%B2%D1%80#Text>
74. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг: Закон України від 12 липня 2001р. № 2664-III // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2664-14#Text>
75. Про ціни і ціноутворення: Закон України від 21 червня 2012р. № 5007-17 // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17#Text>
76. Про цінні папери і фондовий ринок: Закон України від 23 лютого 2006 р. № 3480-IV // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#Text>
77. Питання Міністерства цифрової трансформації: постанова Кабінету Міністрів України від 18 вересня 2019 р. № 856//<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/856-2019-%D0%BF#n12>
78. Про затвердження Порядку встановлення категорій готелям та іншим об'єктам, що призначаються для надання послуг з тимчасового

розміщення (проживання): постанова Кабінету Міністрів України від 29 липня 2009 р. № 803// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/803-2009-%D0%BF#n10>

79. Про затвердження Порядку подання органу ліцензування документів в електронній формі: Постанова КМУ від 24 травня 2017 р. № 363// <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/363-2017-%D0%BF#Text>

80. Про затвердження Статуту залізниць України: Постанова Кабінету Міністрів України від 06.04.1998 № 457 // <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/457-98-%D0%BF>

81. Про типові платіжні умови зовнішньоекономічних договорів (контрактів) і типові захисні застереження до зовнішньоекономічних договорів (контрактів), які передбачають розрахунки в іноземній валюті: Постанова Кабінету Міністрів України і Національного банку України від 12.06.95 р. № 444 // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/444-95-%D0%BF#Text>

82. Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті: затв. постановою Правління Національного банку України від 21 січня 2004 р. № 22 // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04#Text>

83. A Digital Agenda for Europe // Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - Brussels, 19.5.2010, COM(2010)245 final [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:52010DC0245R\(01\)&from=EN](http://eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:52010DC0245R(01)&from=EN)

Основний

1. Вінник. О. М. Господарське право: курс лекцій: (загальна частина). Київ : Ліра-К, 2020. 239 с*.
2. Господарське право. Особлива частина: підручник / М. С. Долинська, Г. В. Смолин, О. А. Туркот, Л. В. Хомко, Б. М. Гамалюк; за ред. Г. В. Смолина. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 536 с.
3. Господарське право [Текст] [Текст] : підручник для вищ. навч. закл. / за ред. О.П. Подцерковного. – 3-тє вид., допов. та переробл. – Одеса : Фенікс, 2020. – 612 с. *
4. Швидка Т. І. Господарське право: навч. посіб. 2-ге вид., допов. та переробл. Харків: Право, 2019. 134 с. *

Додатковий

1. Айзексон В. Інноватори: як група хакерів, геніїв та гіків здійснила цифрову революцію. – Київ. – Видавництво “Наш формат”. – 2017. – 488 с.
2. Горбова Н. А. Господарське право України: навч. посібник. Мелітополь: Однорог Т. В., 2019. – 126 с.
3. Господарське право: збірник ситуаційних задач / авт. З.І. Сущук-Слюсаренко; КНТЕУ, Каф. комерційного права. — 282/10 [замовл.]. — Київ : КНТЕУ, 2010. — 62 с.

*Джерела, які є в наявності в бібліотеці КНТЕУ

4. Електронна комерція і право/ Уклад. А.А. Маєвська -Х.:2010.- 256 с.
5. Іванова К.Ю. Електронна комерція в Україні.//Правове регулювання відносин у мережі Інтернет: монографія /[А.П. Гетьман, Ю.Є. Атаманова, В.С. Мілаш та ін.]; за ред. С.В. Глібка, К.В. Єфремової. – Харків : Право, 2016. – 360 с.
6. Комерційне право і захист прав споживачів: практикум / авт. Л.А. Микитенко, Л.М. Іваненко; КНТЕУ, Каф. комерційного права. — 459/14 [замовл.]. — Київ : КНТЕУ, 2014. — 216 с
7. Мельничук О. Правовий статус комунальних унітарних підприємств. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2020. № 5 (112) С.47-57
8. Мельниченко Р. Правовий механізм банкрутства державних підприємств в Україні. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2020. № 5 (112) С. 71-83.
9. Нескороджена Л.Л. Правове регулювання участі іноземців у наглядових радах державного підприємства. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2020. № 5 (112) С. 57-70
10. Тищенко Ю.В. Зовнішньоекономічний контракт і договір: термінологічні спекти. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2020. № 1 (108) С.43-54
11. Царьов Р.Ю.Електронна комерція: навчальний посібник з підготовки бакалаврів /Царьов Р.Ю. – Одеса: ОНАЗ ім. О.С. Попова, 2010. – 112с.
12. Хаустов В. Цифрова економіка: теоретико-прикладний аспект. *Економічна теорія*. 2020. № 2. С. 54-66.
13. Santa Maria A. 2019.European Economic Law. Third Revised Edition : Wolters Kluwer Law & Business,. 576 p.
14. Women, Business and the Law 2019 : A Decade of Reform. World Bank Group. 2019. , Washington, DC. <https://openknowledge.worldbank.org/bitstream/handle/10986/31327/WBL2019.pdf?sequence=4&isAllowed=y>
15. Bag, S. 2018. Economic Analysis of Contract Law. Incomplete Contracts and Asymmetric Information, Cham: PalgraveMacMillan-Springer Nature.

Інтернет-ресурси

1. Верховна Рада України (сайт містить повну базу чинного законодавства України, а також базу законопроектів, внесених до Верховної Ради України) // [Електронний ресурс]. – Режим доступу:<http://www.rada.gov.ua>
2. Кабінет Міністрів України // [Електронний ресурс]. – Режим доступу:<http://www.kmu.gov.ua>
3. Міністерство юстиції України // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://minjust.gov.ua/>
4. Конституційний Суд України // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ccu.gov.ua>.
5. Верховний Суд // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://supreme.court.gov.ua/>